



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作协会主办  
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150  
2016年2月16日 星期二  
第027期 总第3221期 本期共16版  
http://www.gongyishibao.com

## 导读

数字 02版

### 春节期间六成网友自愿参与了公益慈善活动

近六成网友春节期间自愿参与了公益慈善活动。其中32%的网友主动参与了公益组织发起的相关活动。

新闻 05版

### 视障人士因12306购票难诉铁总已立案

因12306购票需输入图片“验证码”，视障人士陈斌(化名)多次购票未果后，自行前往北京站购票，来回花费110元。他认为12306铁路购票网站没能保护视障群体权益，将中国铁路总公司等诉至法院。

趋势 12版

### 怎样设计一个热门公益话题

要利用热门话题做到提升公众对相关公益理念的认知，实在不是一个简单的事情。这要求主题设计接地气、视觉呈现画龙点睛、传播途径多样化……

国际 14版

### 香港公平贸易动力：一切为了公平

与一般社会企业所不同的是，香港公平贸易动力不进行利润分配，公平点销售所得的收入在扣除营运开支后，全数拨归公平贸易动力，用以支持推动公平贸易运动，如倡议及教育活动、生产者发展及培训等工作。



关注社会创新  
解读善意中国

责编：王勇 美编：继东

## 国务院发布《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》 全面建立留守儿童关爱保护工作体系

2月14日，国务院发布《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》，提出加强农村留守儿童关爱保护工作的总体目标——家庭、政府、学校尽职尽责，社会力量积极参与的农村留守儿童关爱保护工作体系全面建立，强制报告、应急处置、评估帮扶、监护干预等农村留守儿童救助保护机制有效运行，侵害农村留守儿童权益的事件得到有效遏制。到2020年，未成年人保护法律法规和制度体系更加健全，全社会关爱保护儿童的意识普遍增强，儿童成长环境更为改善、安全更有保障，儿童留守现象明显减少。

【03版】新闻



## National Student's Nutrition Improvement Plan 谁在阻击营养贫困的代际传承?

2011年10月26日，时任国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，决定启动实施农村义务教育学生营养改善计划。民间也有着不少社会力量关注到了贫困地区学校的营养问题，在孩子营养问题上国家与民间力量殊途同归。5年实施下来，贫困地区孩子的营养状况有了多少改善？计划本身需要怎样升级换代？

社会组织、企业等民间力量投入了大量精力，形成各式各样非常有力的改善模式，这些做法能够影响到国家政策，通过各方面的力量来整体推进国家儿童营养状况的改善吗？

【08-09版】封面报道



## 专访主持人、前央视主播 赵普：慈善的最高阶段是“干细胞”阶段

【16版】公益第1访谈

如今的赵普已经走下了央视主播台，虽然卸下了“名嘴”光环，赵普却把他在央视时期的“副业”扶正，更加全身心地投入到公益事业中——他为乡村的孩子能吃饱吃好呐喊，为农民工兄弟能按时拿到工资、回家过年积极奔走。作为一名有着17年经验的媒体公益人，赵普于近日接受了《公益时报》的独家专访。他说，中国公益慈善需要从“美容”发展到“干细胞”阶段。

致读者：感谢您对本报的关注与支持，欢迎投稿。读者热线：010-65953696 投稿邮箱：editor@gongyishibao.com